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关于《CIO生态调查》 

      随着近年来互联网进程的进一步加速，移动信息化的时代也已到来，企业面临新的信息化挑战，而CIO这一岗位的职能也悄然发生着变化，

CIO也不再局限于技术层面和IT层面的工作，CIO原来越多的参与到业务性、决策性工作当中，移动信息化研究中心通过对CIO的面访和调研问

卷方式，为大家剖析CIO面临的多面职场生活，当今企业需要什么样的CIO，CIO在做什么。 

 

调研方法 

 深度访谈 

 问卷调查  

样本结构说明 

 调研企业用户个体样本量610个。 

重要说明 

 本次报告的数据截止 2015 年10月 10日。 

 本报告中，除第一部分采取的总样本计算外，其余部分都以CIO总样本量为基数。 

 在后继的研究过程中，移动信息化研究中心可能更新部分数据，如果市场没有引起质变的重大变动，移动信息化研究中心将不再形成单独的报告来说明。 

 

 

研究概述 



CIO背景侦查 
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企业信息化负责人当中CIO占比高 

85.1% 

14.9% 

企业信息化负责人占比 

CIO

其他 

 被调查企业当中，将CIO作为

信息化负责人的占比达到

85.1%，这一比例非常之高。 

 移动信息化研究中心认为，信

息化的价值在日常办公中的不

断体现，围绕企业信息化建立

自身信息化部门、专业CIO的

重要性显著提升。 
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CIO的工作年限分布 

25.5% 

40.4% 

25.5% 

8.5% 

信息化负责人（CIO）工作年限 

1-3年 

3-5年 

5-10年 

10年以上 

 在CIO这个职位上工作的人

群，3年以内的占25.5%，3-5

年的占40.4%，5-10年的占

25.5%，10年以上的占8.5%。

CIO在信息化领域内的经验较

为丰富。 

 移动信息化研究中心认为，当

前大部分CIO都是伴随移动互

联网成长起来的一批人，说明

企业对于具备一定移动互联网

经验的CIO更加青睐。 
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CIO从事信息化工作的时间分布 

4.3% 

38.3% 

38.3% 

19.1% 

CIO从事信息化工作年限 

1-3年 

3-5年 

5-10年 

10年以上 

 CIO从事信息化工作的时间，

1-3年的占4.3%，3-5年的占

38.3%，5-10年的占38.3%，

10年以上的占19.1%。CIO从

事信息化工作的时间大多数都

在3年以上。 

 CIO从业经验集中在3-10年这

个区间，正是中国互联网和移

动互联网发展最快速的时间，

说明企业需要CIO具备较强的

互联网、移动互联网信息化的

能力。 
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87.2% 

12.8% 

CIO在企业重大业务决策中的参与度 

参与 

不参与 

CIO在企业重大决策当中的参与度 

 CIO在企业重大业务决策当中

的参与度达到了87.2%，这一

比例很高，说明了CIO在企业

高层中的话语权越来越有分

量。 

 CIO越来越多的参与到企业重

大决策中，企业已经意识到

CIO不只是管理企业内部信息

化的问题，在重大的业务决策

中CIO对于支撑业务的信息化

系统负有重要责任，CIO时常

扮演人与系统连接纽带的作

用。 
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CIO汇报工作的主要对象 

53.2% 

17.0% 

25.5% 

4.3% 

CIO向哪一级汇报工作分布 

CEO

VP

COO

CFO

 CIO汇报工作的对象主要有

CEO、VP、COO、CFO。其

中向CEO汇报工作的占比

53.2%，向VP汇报工作的占

17%，向创始人汇报工作的占

25.5%，向CFO汇报工作的占

4.3%。 

 CIO主要向CEO汇报工作，说

明企业信息化越来越向支撑业

务靠拢，企业信息化的实用性

作用越来越重要。 
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4.2% 

6.3% 

7.0% 

9.8% 

9.8% 

11.2% 

14.0% 

16.1% 

21.7% 

0% 10% 20% 30%

预算控制 

进行新策略构建 

与外部合作伙伴进行互动、沟通、会议 

高层互动、沟通、会议 

进行知识体系更新 

优化企业营运流程 

制定策略与与系统决策 

团队管理与建设 

解决重要迫切的IT问题 

占用CIO的工作时间的事项 

占用CIO工作时间的主要事项 

 在CIO日常的工作中，21.7%

的CIO表示解决迫切的IT问题

是最突出的事物；其次是团队

管理、建设很重要，占比达到

16.1%；然后是制定策略与系

统决策，也占到了14%；仅这

三项工作内容就占据了CIO半

数的工作时间。 

 当前CIO主要工作依然是解决

迫切IT问题，企业CIO还是以

事务性工作为主，CIO还没有

发挥其主要的决策性职能。 
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4.1% 

9.2% 

11.2% 

12.2% 

15.3% 

15.3% 

32.7% 

0% 10% 20% 30% 40%

健康 

业绩考核 

工作与生活的均衡 

外部环境的不确定性 

复杂的组织关系 

团队管理与建设 

新知识、新技能不断涌现 

CIO面临哪些压力 

CIO面临的压力 

 工作过程中CIO面临的压力来
自多方面，其中新知识、新技
术以32.7%的占比，成为当前
CIO面临的主要压力，团队建
设和管理问题、复杂的组织关
系两大问题分别占了15.3%。
外部环境的不确定性占到
12.2%，而自身的健康问题近
占4.1%。 

 新知识、新技术已经成为CIO
面临的核心问题，这也说明
CIO目前依然处于企业信息化
的第一线，CIO依然无法摆脱
技术性工作，这对CIO来说会
对其对企业全局信息化的规划
形成一定束缚。 



CIO所属企业调查 
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1.8% 

5.4% 

23.2% 

33.9% 

19.6% 

7.1% 

5.4% 

3.6% 

5.4% 

7.1% 

26.8% 

26.8% 

25.0% 

3.6% 

1.8% 

3.6% 

0% 10% 20% 30% 40%

20台以下 

21-50台 

51-200台 

201-500台 

501-1000台 

1001-2000台 

2001-5000台 

5000台以上 

企业部署客户端数量 

移动终端 

所有终端 

当前企业用于支撑业务的客户端数量（包括PC、移动端、特殊终端等） 

 目前企业部署支撑业务的客户

端数量主要集中在201-500台

的范围内，占比达到了

33.9%；然后是51-200台的区

间，占比也达到了23.2%；再

次是501-1000台的区间，占

比也由19.6%；其他终端的区

间分布较为平均，都在3-7%

之间。 

 当前企业部署移动终端的规模

主要集中在51-200台、201-

500台以及501-1000台三个区

间，占比分别为26.8%、

26.8%以及25%；而其他规模

的部署占比都不高，在3-7%

之间。 
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5.4% 

7.1% 

10.7% 

30.4% 

3.6% 

7.1% 

8.9% 

7.1% 

1.8% 

14.3% 

3.6% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

3人以下 

5人以下 

6-10人 

11-20人 

21-30人 

31-40人 

41-50人 

51-100人 

101-200人 

201-300人 

300人以上 

信息化部门人员规模状况 

企业信息化部门的人员规模情况 

 当前企业对于信息化部门的人
员需求主要集中在20人以内，
占比超过50%，特别是11-20
人的信息化团队占据30.4%的
比例，6-10人占比10.7%；此
外对信息化要求很高的企业，
201-300人这样大规模的信息
化团队占比也达到了14.3%。 

 信息化人员呈现两极状态，要
么是20人左右，要么是200到
300人，反映出当前企业的信
息化的较为成熟的群体主要集
中在大型企业和中型企业当
中。 
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28.6% 

16.1% 

55.4% 

IT人员扩编情况 

扩编 

缩编 

保持现状 

信息化部门人员的扩编情况 

 数据显示CIO当前对于IT信息

化部门是否扩编，表示赞成的

占28.6%，保持现状的占

55.4%，而需要缩减的占

16.1%。多数的CIO认为保持

现有团队的稳定可以胜任企业

对信息化的需求。 

 通过对未来技术和趋势以及当

前信息化系统对业务的支撑情

况判断，多数CIO倾向于保守

的策略，对当前的IT队伍采取

稳定为先。 
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2.5% 

4.3% 

5.6% 

6.2% 

6.8% 

10.6% 

11.2% 

11.8% 

12.4% 

13.7% 

14.9% 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

企业社交网络方向专职人员 

移动信息化方向专职人员 

信息化分析师 

大数据方向专职人员 

云计算方向专职人员 

IT主管 

信息化架构师 

IT系统支持 

系统网管 

软件设计开发 

系统安全专家 

CIO优先扩编的岗位 

如果IT人员需要扩编，哪些职位是香饽饽 

 如果CIO需要对团队进行扩

编，14.9%的CIO表示首先会

引入系统安全专家；其次是软

件设计开发，占比13.7%；

12.4%的CIO需要系统网管；

IT系统支持、信息化架构师、

IT主管的需求也很旺盛，占比

分别是11.8%、11.2%、

10.6%。 

 安全问题是企业信息系统面临

的主要挑战，系统安全专家是

CIO迫切招揽的岗位，前端UI

设计需求也较大。 
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当前企业的收入情况统计 

 调查显示，29.6%的企业收入

在1亿-10亿之间，是企业最集

中的区域；然后是500万以下

的企业，占比22.2%；再次是

10亿以上的企业，占到

16.7%；1000-5000万收入的

企业也占到11.1%。 

 企业收入状况集中在1亿以上

和500万以下两个区间，间接

透射出企业对信息化的支付能

力也呈现出两极状态。 

22.2% 

5.6% 

11.1% 

7.4% 

29.6% 

16.7% 

3.7% 

3.7% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

500万以下 

500-1000万 

1000-5000万 

5000-1亿 

1亿-10亿 

10亿以上 

属于非盈利机构 

不知道/不透露 

不同收入规模的企业分布情况 
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3.7% 

9.3% 

29.6% 

14.8% 

9.3% 

3.7% 

0.0% 

29.6% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

20万以下 

50万以下 

100万以下 

101万~500万以下 

501万~1000万以下 

1001万~3000万以下 

非预算制 

不知道／不透露 

企业对IT预算投入规模分布 

企业对IT预算的投入情况统计 

 企业对于IT预算的投入情况主

要集中在50-100万的投入区

间，占比达到29.6%；然后是

101-500万的投入，也达到了

14.8%；500-1000万一集20-

50万区间的投入分别占到

9.3%。 

 多数企业对信息化的投入保持

在50-100之间，这与企业收入

相比并不高，也反映出当前信

息化的价值还有近一步释放的

空间。 



IT投资建设情况调查 
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0.6% 
1.7% 

2.2% 
2.8% 
2.8% 
2.8% 

3.4% 
3.4% 

3.9% 
3.9% 

4.5% 
4.5% 
4.5% 

5.0% 
5.0% 
5.0% 

5.6% 
8.4% 

9.5% 
10.1% 

10.6% 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

内容管理 

服务外包 

笔记本 

定制化软件 

协同软件 

大数据 

商业智能 

安全解决方案 

PC

IT咨询服务 

虚拟化方案 

应用软件 

存储软件 

视频通讯系统 

面向IT系统的节能方案 

云计算 

移动高速网络 

移动设备 

存储设备 

服务器 

网络设备 

企业计划要购置的设备或方案 

企业计划购置设备或方案情况 

 在企业购置设备或解决方案计

划中，10.6%的企业会采购网

络设备，10.1%的企业采购服

务器，9.5%的企业采购存储设

备，8.4%的企业采购移动设

备；诸如PC、笔记本等设备采

购需求仅有3.9%和2.2%，需

求并不强烈。 

 当前企业在信息化建设方面主

要投入方向依然是网络基础建

设部分；移动设备的采购高于

传统PC采购，企业全面移动化

办公的时代已然到来。 
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2.2% 

13.0% 

17.4% 

19.6% 

23.9% 

23.9% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

可扩展性 

兼容性 

价格 

品牌 

服务 

品质 

采购信息化设备时的考量因素 

企业在采购信息化设备时考量的因素 

 企业采购信息化设备的考量因

素有很多，在众多指标中，品

质与服务是企业最看重的两项

指标，占比都是23.9%；然后

是品牌，占到19.6%；价格因

素只占17.4%；兼容性、可扩

展性总占比仅有15.2%。 

 企业采购设备时，更多考虑的

是设备的品质，确保在不同办

公环境中设备的正常运行，稳

定是第一位因素，价格并不是

特别关心的重点，显然价格战

在2B市场并没有很大的杀伤

力。 
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4.3% 

8.7% 

10.9% 

15.2% 

17.4% 

21.7% 

21.7% 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

独立软件开发商(ISV) 

经销商 

招标 

品牌原厂 

总代理 

系统集成商(SI) 

集中采购 

企业采购信息化设备的方式 

企业采购信息化设备的主要方式 

 通过集中采购和系统集成商的

方式，成为企业购买信息化设

备的主要方式，占比都是

21.7%；通过总代方式占

17.4%；直接通过原厂的方式

占15.2%；招标的方式占

10.9%；通过经销商占8.7%；

通过ISV的占4.3%。 

 企业倾向于对设备进行集中的

采购，便于统一和集中的分发

管理，如何有效的对设备进行

管控是当前企业的需求重点。 
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1.6% 
2.2% 

2.7% 
3.3% 
3.3% 

4.4% 
4.9% 
4.9% 

7.1% 
7.7% 
7.7% 

8.8% 
8.8% 

9.3% 
10.4% 

12.6% 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14%

防止资料外泄(DLP) 

灾难复原 

移动设备管理 

入侵检测/弱点评估 

病毒/垃圾邮件/恶意软体防护 

内容管理 

风险控制 

信息认证 

企业采购安全解决方案的种类 

企业采购安全解决方案的种类 

 企业在采购安全类解决方案

时，12.6%的企业选择采购整

体的解决方案；10.4%的企业

选择信息认证；9.3%的企业选

择服务器存取控制；风险控

制、身份辨识都占比8.8%；内

容管理、防火墙占比都为

7.7%；其他诸如云安全管理、

单一签入等占比都在5%以

下。 

 对于信息安全，企业已经迈过

了认知阶段。现阶段，企业更

愿意从全局，整体部署和规划

企业的信息化安全策略。特别

是针对云计算安全的策略，企

业开始重点关注。 
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12.7% 

14.1% 

32.4% 

40.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

BigData

业务现状发生变化导致相应的机房变动 

服务器更新 

部署云计算 

机房升级的主要目的 

企业升级机房的主要目的 

 企业升级机房的目的有多种，

从调查来看，40.8%的企业是

由于部署云计算的需要；

32.4%的企业是因为服务器的

更新；14.1%的企业是为了适

应新业务的变化；而因大数据

升级的需求占12.7%。 

 云计算的价值已经被企业得到

应正，企业从云架构方面开始

重点投入，云计算的能量将在

未来一段时间进一步释放。 



云计算 
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86.7% 

13.3% 

云计算引入计划情况 

有 

没有 

企业引入云计算的情况 

 调研中，86.7%的企业认为需

要引入云计算，云计算的需求

全面激活。 

 在应用层面，云计算已经普遍

被企业所接受，2B市场互联网

的进程进一步加快，云端办公

与云端业务已经成为企业信息

化的必然之路。 
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11.1% 

51.9% 

37.0% 

采用云端服务的种类 

IaaS

PaaS

SaaS

企业采用云服务的种类 

 51.9%的企业会采用PaaS级别

的云服务，37%的企业会引入

SaaS级的云服务，仅有11.1%

的企业会将IaaS作为引入企业

的云服务。 

 随着云计算的普及，对于大部

分企业来说，单一应用级的云

服务已经不能满足于企业需

求，进而平台级的PaaS服务成

为企业关注的焦点。 
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37.7% 

52.8% 

9.4% 

采用云架构的选择情况 

公有云 

混合云 

私有云 

企业云架构选择情况 

 在不同类型的云架构选择上，

52.8%的企业会采取混合云的

方式；37.7%的企业会采用公

有云的服务方式；9.4%的企业

会采用私有云的方式。 

 对企业用户而言，利用混合云

的方式不仅使得自身的业务系

统更加灵活，在对自身系统进

行升级或改造时也更加贴合自

身特殊性需求。可信赖的公有

云也是不错的选择，主要体现

在企业倾向于服务商的特色服

务能力。 
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2.4% 

2.4% 

4.0% 

5.6% 

6.5% 

7.3% 

8.1% 

10.5% 

11.3% 

12.9% 

13.7% 

15.3% 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

云OA 

HR

电子邮件 

企业社交 

CRM

主机空间 

视频通讯系统 

存储 

云ERP 

供应链管理软件 

云财务 

协同软件 

公有云服务类别选择 

企业采用公有云服务的类别 

 公有云提供的众多服务中，前

五名的公有云服务分别是：协

同软件占15.3%；云财务占

13.7%；供应链管理占到

12.9%；云ERP占11.3%；存

储占10.5%。 

 在所有公有云服务中协同类服

务是当前提供的服务体系中比

较成熟和完善的，但云财务、

云ERP，云HR等偏向后端管理

的服务正在逐渐被企业认可和

接受。 



  

数据来源：移动信息化研究中心，2015/10/10 

11.1% 

22.2% 

22.2% 

0.0% 

33.3% 

11.1% 

虚拟化解决方案供应商选择 

□VMware 

□Microsoft 

□Citrix 

□Novell 

□Red Hat 

□Oracle 

虚拟化解决方案供应商选择情况 

 在众多虚拟化供应商的选择

中，Red Hat以33.3%的中签

率夺得榜首，其次是微软和思

杰的解决方案，获得22.2%的

支持，甲骨文与威睿分别获得

11.1%的支持。 

 企业在虚拟化的需求方面呈现

出对于有全解决方案的厂商倾

向性更高，隐含出企业寄望虚

拟化能够更好与其他需求整

合，统一平台会对未来的整合

减少阻力。 
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17.6% 

34.1% 27.5% 

15.4% 

5.5% 

IT部门提供云端服务定位 

系统提供 

服务支援 

技术开发 

整合规划 

业务行销 

IT部门提供云服务中对自己的定位 

 34.1%的IT部门认为在云服务

中，自己扮演服务支援的角

色；27.5%定位自身是技术开

发；17.6%定位自己是系统提

供；15.4%定位自己是整合规

划；5.5%定位自己是业务行

销。 

 企业IT部门对于自身的定位也

开始有较为清晰地转型认知，

从技术、系统提供向“服务”

开始演进，并且有一部分IT部

门已经参与到业务层面的服

务。 



移动信息化 
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23.5% 

22.4% 

28.2% 

16.5% 

9.4% 

对BYOD最关心的方面 

安全 

设备管理 

带宽资源占用 

Apps开发 

硬件适用性 

对于通过BYOD的方式来部署移动设备，CIO最关心的事项 

 企业采用BYOD的方式来部署

移动设备过程中，CIO会考虑

多方面的因素，其中“带宽资

源占用”以28.2%的比例高居

问题的榜首；安全问题紧随其

后，占比23.5%；设备管理紧

随其后，占比22.4%；Apps开

发占16.5%；硬件适配占

9.4%。 

 企业对于BYOD最关的问题主

要还是集中在管控和安全方

面，这也是企业采取BYOD方

式部署移动信息化的首要问

题，显然这个问题并没有得到

很好地解决。 
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2.2% 

4.3% 

15.2% 

19.6% 

23.9% 

34.8% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

不会导入  

评估中 

1～3年内完成 

将导入 

1年内完成 

已完成 

公司将移动办公导入工作流程情况 

企业部署移动办公的情况 

 被调研企业当中，已经将移动

办公导入工作流程的占到了

34.8%；1年内会完成的占到

23.9%；将要导入的占到

19.6%；1-3年内将完成的占

15.2%；还在评估的仅占

4.3%；不考虑导入的只占

2.2%。 

 企业全面的移动办公时代已经

开启，持观望和否定态度的企

业不足7%，并且已经完成移

动化部署的企业占比很高，说

明移动化办公所带来的价值已

经被得到证明。 
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8.6% 

9.9% 

29.6% 

51.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

阿里云OS 

IOS

Android

Windows

未来希望导入的移动办公设备操作系统选择 

未来对不同移动操作系统的选择情况 

 CIO表示，未来不同移动操作

系统的部署倾向性选择中，

windows系统的占比高达

51.9%；其次是安卓系统，占

比29.6%；iOS只占9.9%；国

产的阿里云OS也有8.6%的占

比。 

 Windows操作系统依然被给

予厚望；但iOS情况不容乐

观，同时也看到阿里云OS的

潜力巨大，显然政策倾向的影

响非常巨大，企业市场的风向

标已经树立。 
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11.5% 

18.3% 

23.1% 

47.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

高级决策 

办公作业 

生产流程 

市场推广、销售 

部署移动办公的主要用途 

企业部署移动办公的主要用途 

 企业部署移动过办公的目的有

多种多样，其中以推动市场宣

传、增强销售的比例达到

47.1%，成为企业当前最主要

的目的；其次是服务于生产流

程，占比23.1%；再次是办公

作业占比18.3%；最后是高级

决策，占比11.5%。 

 当前企业利用移动办公所解决

的问题主要是针对前端的业

务，在经过几年摸索之后，移

动化在业务端的应用趋于成

熟，这种应用的深度会逐渐向

后端、决策性质的工作延伸。 
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7.6% 

8.3% 

9.0% 

11.1% 

11.8% 

13.2% 

17.4% 

21.5% 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

客户服务 

销售管理 

公文流程 

高级决策 

安全监控 

供应商服务 

内部沟通 

业绩促进 

企业利用移动化服务进行哪些任务 

企业利用移动化服务，主要进行哪些任务 

 移动化服务涉及到企业不同的

事务性工作和业务性工作，在

这些不同任务中，业务促进成

为企业利用移动化首选解决的

问题，占比21.5%；然后是解

决占比17.4%的内部沟通问

题；再次是解决供应商服务问

题，占比13.2%；而安全监

控、高效决策、客户服务等需

求还没有全面释放。 



大数据 
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74.6% 

25.4% 

大数据是否为企业带来竞争优势 

是 

否 

企业认为大数据能否带来竞争优势 

 74.6%的企业认为大数据能够

为企业带来竞争优势；但仍然

有25.4%的企业认为大数据并

不能带来优势。 

 大数据所带来的数据深度挖掘

、趋势判断、决策辅助能力已

经成为较为成熟的应用，能够

为企业的生产、决策、风险控

制起到辅助作用。 
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1.7% 

6.7% 

10.9% 

14.3% 

15.1% 

18.5% 

32.8% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

皆不需要 

内存计算 

预测分析 

储存设备的水平扩展(Scale-out) 

Hadoop/MapReduce/分布式 

高效能运算架构 

企业内容管理(ECM) 

企业最需要的大数据技术 

企业需要哪些大数据的技术 

 在众多的大数据服务当中，企

业将企业内容管理作为大数据

服务的第一选择，占比

32.8%；然后是高效能的运算

架构服务，占比18.5%；再次

是分部式运算，占比15.1%；

储存设备的水平扩展占到

14.3%；预测分析、内存计算

分别占10.9%、6.7%；依然有

1.7%的企业认为不需要这些大

数据服务。 
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企业发展遇到的挑战问题 

 在企业发展过程当中，缺少人

才或技术成为CIO最头疼的问

题，以30.5%的比例占据问题

的首位；其次是基础架构不支

持占到了25.4%；成本过高也

被列入前三甲的问题，占比

15.3%；前三个问题占到了企

业总问题的七成，诸如费效

比、企业文化、资源获取等问

题占比不足30%。 0.0% 

1.7% 

13.6% 

13.6% 

15.3% 

25.4% 

30.5% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

企业文化 

没有需求 

ROI不明确 

资料来源与正确性 

成本过高 

基础架构不支持 

缺少人才或技术 

公司发展大数据遇到的挑战 
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30.5% 

10.2% 

59.3% 

企业是否导入大数据解决方案 

是 

否 

评估中 

企业是否会导入大数据的服务 

 有59.3%的企业对于大数据的

服务依然持观望态度，还在评

估中；确认已经使用大数据服

务的企业有30.5%；而不会用

大数据服务的企业仅占

10.2%，未来大数据服务的市

场潜力巨大。 

 大数据的价值的释放开始进入

一个爬坡阶段，大多数的企业

还在评估大数据服务的能力，

随着成熟应用案例的不断呈

现，大数据服务将迎来增长的

爆发。 
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1.1% 

5.0% 

5.0% 

5.0% 

6.1% 

7.3% 

7.8% 

8.4% 

8.9% 

8.9% 

8.9% 

12.8% 

14.5% 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

寻求合作对象 

决策支援 

会计／财务 

流程最佳化 

生产制造 

物流配送 

人力资源 

市场行销 

研发(新产品、优良率等) 

整合内部资源 

网络安全防护 

业务开发 

客户服务 

利用大数据规划哪些业务 

企业利用大数据规划业务的情况 

 企业获得的各种大数据服务当
中，用来维持客户服务的的占
比达到14.5%，成为当前CIO
利用大数据主要规划的业务；
业务开发达到12.8%；而其他
服务如占比都为8.9%的网络安
全防护、整合内部资源、研
发，以及市场行销、人力资
源、物流配送等服务等较为平
均，占比在7%-8%之间。 

 企业掌握大量的用户数据，大
数据当前服务主要集中在业务
属性和服务属性，形成第一阶
段的数据挖掘，而更深层的诸
如合作、生产制造等还有很大
潜力挖掘。 



社交网络 
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44.8% 

31.0% 

24.1% 

利用社交网络进行业务推动情况 

有 

没有 

评估中 

CIO利用社交网络进行业务推动的情况 

 社交网成为企业互联网发展不

能避开的问题，利用社交网推

动业务发展成为一条可行之

路，有44.8%企业会通过社交

网络进行业务的推动；24.1%

的企业正在评估；仅有31%的

企业没有利用社交网路。 

 社交网已经成为企业拓展业务

的重要通道，特备是某些依赖

度很高的诸如电商、制造等行

业，其便于企业掌控和节约成

本的属性成为这些企业推动业

务的法宝。 
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CIO选择哪些社交网络来推动业务 

 通过社交网络来推动业务进展

的调研中，微信以52.3%的绝

对优势成为CIO的首选；然后

是Facebook以及韩国的

LINE，占比分别是19.3%和

18.2%；而国内的另外一大社

交网络微博区局第四，占比仅

有10.2%。 

 微信依然是2B市场推动业务发

展的最优选择，海量的流量成

为最大的吸引力，企业依然是

以流量变现为主要目的。 

10.2% 

18.2% 

19.3% 

52.3% 

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6

微博 

LINE

Facebook

微信 

采用社交网络的类别 
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19.3% 

22.0% 

25.7% 

33.0% 

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35

业绩促进 

市场推广 

客户服务 

内部或伙伴沟通 

利用社交网络主要推动的任务 

企业通过社交网络主要进行哪些任务 

 内部或合作伙伴的沟通是企业

利用社交网络完成的主要任

务，占比达到33%；然后是客

户服务，占比也到25.7%；再

次才是市场推广，占到22%；

而利用社交网去提升业绩排在

第四，占比19.3%。 

 利用社交网主要目的是推动业

务，当前来看，内部沟通属性

依然是较高的行为动作，沟通

成为推动业务提升的关键。 



服务外包 
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今年已外包 明年将外包 

企业应用外包服务的状况 



详细内容请联系我们 

移动信息化研究中心 

网址: http://www.cniteyes.com 

座机：010-63976991 
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